
Ismeretes, hogy egy U elektromotoros erej¶ és r bels® ellenállású áramforrásból akkor tudjuk a legnagyobb teljesít-

ményt �kivenni�, ha éppen a bels® ellenállásával megegyez® nagyságú terhel® ellenállást kap
soljuk rá, és ez teljesítmény

P = U2/(4r).
Kap
soljunk sorba k darab egyforma elemet, majd l számú ilyen elemsort párhuzamosan kap
solva készítsünk (az

ábrán látható módon) telepet. A telep minden sora egyetlen kU kapo
sfeszültség¶, kr bels® ellenállású elemmel helyet-

tesíthet®. Párhuzamosan kap
solva ezeket az elemeket, a telep ered® bels® ellenállása Rb = kr/l, a kapo
sfeszültsége

pedig kU lesz.

A telepet helyettesít® elemb®l akkor vehet® ki a legnagyobb teljesítmény, ha az R terhel® ellenállás éppen a telep

bels® ellenállása (vagyis kr/l). Ilyenkor a teljesítmény

Pmax =
(kU)2

4 · (k/l)r
= kl

U2

4r
= kl · P.

Mivel 60 darab elem áll rendelkezésünkre (kl = 60), a leírt kap
solás annyiféleképpen valósítható meg, ahány

különböz® módon bontható fel 60 egész számok szorzatára. Tekintettel arra, hogy a sorrend is számít, 12 különböz®

eset van: (k, l) = (1, 60) (tisztán párhuzamos kap
solás), (k, l) = (2, 30), (k, l) = (3, 20), . . . , (k, l) = (30, 2) és végül

a tisztán soros kap
solás: k = 60, l = 1. Ezek mindegyikében a maximális kivehet® teljesítmény 60P , de a terhel®

ellenállások különböz®ek:

1

60
r,

1

15
r,

3

20
r, . . . , 15 r és végül 60 r.

Bartha Ágnes (Kézdivásárhely, Nagy Mózes Lí
eum, 9. o.t.) dolgozata alapján
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